
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 16.05.2022 im Bürgersaal MGH
Einladung 19°° Uhr

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                      Frau Edith Zillgen-Kiefer  (entsch.)
Herr Andreas Alexander (entsch.)     Herr Hubert Drayer 
Herr Michael Kainz  (entsch.)             Herr Lothar Kaspers  (entsch.)
Herr Hans-Gerd Mölder                Herr Alexander Diewald (entsch.) 
Herr Christian Rauen (entsch.)      Herr Horst Schmitz  
Herr Martin Hens                    Herr Mark Schmitz  

Der Gemeinderat ist beschlussfähig, wenn bei der Beschlussfassung mehr als die Hälfte der 
gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder anwesend ist. 

Vor Beginn der Sitzung wurde aufgrund von Dringlichkeit die Tagesordnung durch Beschluss des 
Gemeinderates geändert.
Tagesordnungspunkt 8 wurde geändert und ergänzt:
Vorgeschlagener der Beschluss :
Der Rat stimmt der Verwirklichung des barrierefreien Rundweges und der damit verbundenen 
Ausschreibung zu und beauftragt den Ortsbürgermeister mit der Vergabe der Arbeiten an den 
günstigsten Anbieter.
Der Tagesordnungspunkt wurde einstimmig (7 Stimmen) ergänzt.

Beginn der Ratssitzung 19.05 Uhr

Top 1:
Zu Beginn der Ratssitzung wurde einstimmig (7 Stimmen) die fristgerechte Einladung festgestellt.

Top 2: Die Genehmigung der Niederschrift vom 02.05.2022 erfolgte einstimmig (7 Stimmen)

Top 3: Der Beschluss der IV. Änderung zur Satzung der Ortsgemeinde Schalkenmehren über die  
           Erhebung von Gebühren für die Benutzung der gemeindlichen Einrichtungen des
          “Schalkenmehrener Maares” vom 12.06.1995 mit den am 02.05.2022 beschlossenen
          Gebührensätzen erfolgte einstimmig (7 Stimmen)
          Die Satzung ist Bestandteil dieser Niederschrift, lag jedem Ratsmitglied vor und wurde
          mittels Beamer während der Sitzung der Öffentlichkeit präsentiert.

Top 4:Die Gemeinde Schalkenmehren stimmt der Zusatzvereinbarung zum 
            Straßenbeleuchtungsvertrag (Stand 31.03.2022)  zu.
           5 Ja Stimmen 1 Enthaltung 1 Nein Stimme 

Top 5: Die Gemeinde Schalkenmehren stimmt dem Angebot 1123045731  der Westenergie vom
            29.03.2022  bezüglich der Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED  zu.
            5 Ja Stimmen 1 Enthaltung 1 Nein Stimme

Top 6: Die Gemeinde Schalkenmehren stimmt der Fördervereinbarung (Präambel) von 
            Westenergie zu.
            5 Ja Stimmen 1 Enthaltung 1 Nein Stimme
            Die Unterlagen zu Top 4-6 sind Bestandteil der Niederschrift (Anhang)



Top 7: Beschluss: Anschaffung neues Sprungbrett (defekt des alten Sprungbrettes)
                                Der Beschluss zur notwendigen Neuanschaffung erfolgte einstimmig
                                (7 Stimmen) Kostenvoranschlag 3698,00 € + Versand

Top 8: Beschluss: Der Rat stimmt der Verwirklichung des barrierefreien Rundweges und der damit 
            verbundenen Ausschreibung zu und beauftragt den Ortsbürgermeister mit der Vergabe der 
            Arbeiten an den günstigsten Anbieter.
            Der Beschluss erfolgte einstimmig (7 Stimmen)

Top 9: Verschiedenes und Info – keine

Bürgerfragestunde

Wohin mit dem Grüngut? Die ehrenamtlichen Helfer haben das Grüngut selber immer nach 
Mehren gebracht. Aufgrund der weiteren Entfernung (14 km) der Deponie Strohn, wird unser 
Gemeindebediensteter das Grüngut gesammelt dort hinbringen.
Es herrscht in der Bevölkerung Unverständlichkeit, da noch keine annehmbare Lösung gefunden 
wurde.
Fragen zur Parkraumbewirtschaftung
Weiterhin wurde nach den Kosten  (Unterhaltung und Organisation) des MGH gefragt.
Welche Erlöse sind zu erwarten?

Die Sitzung endete um 19.40 Uhr


